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Hachette ch 12
1. Page 204 Flash test ( le QCM)

Réponses : 1.B 2.C 3.A

2. Page 207 Activité documentaire 3
Corrigé

Activite £)

documentaire Période et fréquence d’un signal sonore

® Definir et déterminer la période et la fréquence d'un signal
sonore notamment & partir de sa représentation temporelle,
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OOnaf- - doncT= 7 soitT = 7 T
On lit graphiquement T,=1,3 ms ce qui correspond.
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De méme, T, = . VT e 2,5%x 10735, On lit graphi-

=1,3%x10"s,

quement T, =2,5 ms ce qui correspond.

3. Page 219 No 22 Corrigé

Le 29/10/2019

Classe de 2de

4.AetB 5. A

p. 207

fl = W}W =5,0x10"s. On lit graphi-

quement T = 5,0 ms ce qui correspond.

De méme, T =

1 étape : S'approprier la question posée

Que signifie « fausse note » ?

Quel est le lien entre fausse note et fréquence mesurée ?
Comment mesurer une fréquence ?

2¢étape : Lire et comprendre les documents

Le paragraphe d'introduction définit une fausse note (mauvaise
note ou note pas jouée). Une note est caractérisée par sa période
et sa fréquence.

1. A1 mde l'avion, L = 131 dB donc :

a2m,L=131dB - 6dB =125 dB;
a4m,L=119dB;
a8m,L=113dB;
a16m,L=107dB;
eta32m,L=101dB.

Or la durée d’exposition est :
1ha89dB;
30mina 89 dB +3 dB=92dB;
15 mina95dB;
7,5mina98dB;

et 3,75 mina 101 dB.

Donca 32 m, le niveau d’intensité sonore étant 101 dB, la durée
maximale d’exposition est 3,75 min (3 minutes et 45 secondes).
2. Pour guider I'avion sans risque, I'agent de piste doit travailler
avec des protections sur les oreilles, respecter les durées maximales
d’exposition ou encore d’&tre le plus éloigné de I'avion.
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4. Page 221 No 27
Corrigé

a Histoire des sciences

Vitesse de propagation du son au XVIII€ siecle

_d_14636x195m _ )

1.a.At—?— 300X 10° m 5 =051 %107,
La lumiére met 9,51 105 s pour parcourir 14 636 toises.
b. Cette durée At est trés faible, moins de 10 us. On peut donc
considérer que la lumiére issue de I'explosion est vue instantané-
ment. Pour connaitre la durée de propagation du son, il suffit de
déclencher le chronométre 3 la vue de cette lumidre etde l'arréter
lorsque le son est percu a Montmartre,
¢. Les sources d’erreurs relatives a ce protocole peuvent étre :
- le temps de réaction du déclenchement et de I'arrét du
chronometre ;
~ les conditions atmosphériques le jour de la mesure puisque la
température de Iair a une influence sur la vitesse de propagation

duson;
- les appareils de mesure (chronométre et distance entre Montlhéry
et Montmartre).
_d _14636X195m _ e
2.V—At— 846 =337 m-s™",

La valeur de la vitesse du son mesurée a I'époque est 337 m-s-".
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